ESCOLA DATA: / /
PROF: TURMA:
NOME:

Sinais de pontuacao

Leia:
O pingo d’agua

— Parem com esse pingo d’agua! — berrou a bruxa.

O Saci deu uma risada de escarnio.

— Parar? Tinha graca! Ja arrumei tudo, de modo que o pingo pingue durante cem anos.

— Parem com esse pingo que estd me pondo louca! Tenha d6 de uma pobre velha...

— Pobre velha! Quem ndo a conhece que a compre, bruxa de uma figa! Sé pararemos
com a agua se vocé nos contar o que fez de Narizinho.

— Hum! — exclamou a bruxa.

— Pois se sabe, desembuche. E nada de tentar enganar-nos. E ir dizendo onde esta a

menina o mais depressa possivel.

que me esta deixando louca.
LOBATO, Monteiro. “O Saci”. Sao Paulo: Globo, 2007. (Fragmento).

Questao 1 — Na passagem “— Parar?”, o ponto de interrogagéo indica uma pergunta feita:
() pela bruxa.

() pelo Saci.

() pela Narizinho.

Questao 2 — Na parte “Ja arrumei tudo, de modo que o pingo pingue durante cem anos.”, a
virgula separa uma oracao que completa o sentido da primeira, exprimindo:

( )causa

() finalidade

() consequéncia
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: Questao 3 — Em “Tenha d6 de uma pobre velha...”, as reticéncias encerram uma frase: :
: ( ) optativa :
' () imperativa '
1 1
i ()imprecativa i
1 1
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Questao 4 — No trecho “— Pobre velha!”, o ponto de exclamagéao foi empregado para exprimir:

() uma ironia do Saci.
() uma surpresa do Saci.
() uma compaixao do Saci.

Questao 5 — No segmento “Quem nado a conhece que a compre, bruxa de uma figa!”, a virgula
desempenha a funcgéo de:

() separar um aposto.

() separar um vocativo.

() separar um adjunto adverbial.

Questao 6 — O periodo “S6 pararemos com a agua se vocé nos contar o que fez de Narizinho.”,
fechado pelo ponto final, apresenta:

() duas oragdes

() trés oraches

() quatro oracoes

Questao 7 — Em “— Hum! — exclamou a bruxa.”, o ponto de exclamacéo foi usado depois de:

() uma frase exclamativa

() uma locucéo interjetiva

Questao 8 — Na frase “— Pois se sabe, desembuche.”, a virgula separa um verbo que expressa:
() um pedido do Saci.
() uma ordem do Saci.

() uma suplica do Saci.

Questao 9 — No trecho “— Farei 0 que quiserem, mas primeiro hao de desviar de minha testa
[...]”, o travess&o anuncia:

() uma suposicao feita pela bruxa.

() uma condicao imposta pela bruxa.

() uma comparacéao estabelecida pela bruxa.

Questao 10 — Os sinais de pontuacao, analisados anteriormente, compdem um texto:
() ficcional

() cientifico

() jornalistico
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: () uma interjeicao :
i :
. I
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I
1 1
I I

www.acessaber.com.br



